

光山县法院积极推行领导带头办案制度

群众信赖的好法官

□张金奇 余童

12月22日,一面“依法治国的模范践行者”的锦旗送到了浉河区法院民二庭李博法官的手中,原告穆某某说:“作为当事人,我对你们受理案件后能认真全面收集、审核证据,在被告藐视法庭缺席开庭的情况下,仍决定二次开庭,给被告质证机会的做法令人十分钦佩。在澄清事实的情况下,你们依法支持弱者和敢于担当的精神,在我心目中树立了依法治国模范践行者的良好形象,是人民群众信赖的好法官!”

据了解,原告穆某某与被告某房地产开发公司签订了《房屋拆迁安置补偿合同》,因被告违约,原告曾在2012年就过渡费纠纷诉至法院,判决生效后,被告虽支付了原告之前的过渡费,但却拒付之后的过渡费,并擅自修改建筑图纸,把原告选择的三居室住房缩改为两居室,并将原告的原有主卧室作为门面房对外销售,因此双方发生纠纷,原告诉至法院,要求被告支付2012年10月28日之后的过渡费31090元,交付三居室住房110.37平方米一套,该院受理此案后,依法审核、收集证据,悉心认证,并依法作出判决,支持了原告的诉讼请求,原告为法官的正直与担当而佩服,感谢法官司法为民的高尚品格,于是向法院送锦旗表达感激之情。

据了解,原告穆某某与被告某房地产开发公司签订了《房屋拆迁安置补偿合同》,因被告违约,原告曾在2012年就过渡费纠纷诉至法院,判决生效后,被告虽支付了原告



政法一线

息县检察院 邀请人大代表视察看守所检察工作

本报讯(洪波 余杰)近日,息县检察院邀请部分县人大代表到县看守所视察检察工作。在座谈时,人大代表强调,县检察机关要切实履行刑罚执行监督职能,规范司法行为,既要依法保障被监管人员的合法权益,又要完善规范化和信息化建设,确保监管场所安全稳定。

今年以来,该院监督纠正刑罚执行和监管活动中的各类违法情形20多件次,纠正监外执行和社区矫治中的不当情形20多件次,监督5名在押人员变更强制措施。

商城县检察院 积极开展法律文书评查

本报讯(刘东辉 余英汉)为切实整治法律文书环节司法行为不规范的突出问题,加强对法律文书制作使用的管理和监督,日前,商城县检察院根据省院开展规范司法行为专项整治工作的要求,积极在各业务部门开展法律文书评查工作,取得了良好的成效。

据悉,下一步,该院在司法行为规范化整改中,将对法律文书的评查工作进行总结,提出整改措施,对制作优秀的法律文书给予表扬和鼓励,并进行经验分享和总结。同时,还将落实法律文书制作层层负责把关的制度,进一步提高法律文书制作的水平。

新县检察院 获“省特级档案室”荣誉称号

本报讯(郑忠勇)日前,省档案局档案检查验收小组对新县检察院申报的“省特级档案室”创建进行现场认证,通过听取创建工作汇报、实地查看、现场打分,最终以97.5的高分通过省特级档案室的认证,并成功获得“省特级档案室”荣誉称号。

近年来,该院把档案工作作为推进法治规范化建设的重要载体,不断深化认识,加大力度,加强档案工作规范化管理,规范公文运转程序,进一步提高归档质量和归档率,有力推进了档案信息化建设。

淮滨县检察院 进一步规范警车管理

本报讯(张旗)为进一步加强对和规范警车管理,近日,淮滨县检察院召开警车规范专题会议,认真学习高检院车辆使用管理规定和车辆行驶相关规定。

会上,该院还结合《警务车辆规范使用细则》,就各科室警务用车情况进行对照查摆和集中清查治理,坚决杜绝公车私用,从思想上时刻绷紧安全这根弦,有效防止了驾驶人开特权车、乱停乱靠、滥用警笛警灯等违规违章现象的发生。

潢川县法院 不断提升便民服务水平

本报讯(杨永山)为进一步提升便民服务水平,日前,潢川县法院在诉讼服务中心设立志愿者服务站,为前来办事的群众提供咨询、引导、指导等法律服务。截至目前,该院诉讼服务中心共提供法律咨询6000余人次,引导诉讼1500余人次,深受群众好评。

该院志愿者以志愿服务站为平台,积极为农民工、残疾人、企业工人、困难家庭、留守儿童、留守妇女及留守老人等重点人群提供上门法律讲解、法律咨询、心理疏导、特困帮扶等活动。

新县法院 调解一起碾盘所有权纠纷

本报讯(陈家永 高海硕)近日,新县法院酒店法庭顺利调解一起碾盘所有权纠纷。

经查,原告袁某曾于1991年在郭家河乡办了一个造纸厂,厂的设备中有碾盘一套,造纸厂破产后,碾盘被闲置下来。2014年11月,为配合“美丽乡村”建设,被告

本报讯(李博文)随着立案登记制改革的不断深化和人民群众法治观念的不断增强,今年,光山县法院受理的案件数量呈现快速增长态势,2015年1月至11月,该院共受理各类案件3572件,同比上升了39.41%。

为切实抓好执法办案第一要务,快速审理案件,全力化解矛盾,该院党组经过研究,出台了领导带头办案制度,明确规定班子成员每人每年至少办理6起案件,并将院领导所办案件的结案率、调解率、服判息诉率等办案指标纳入目标管理考评,以领导带头办案推动审判工作开展。

在具体工作中,该院领导必须选择承办在全县有重大影响的案件、法律关系疑难复杂的案件、新类型案件及在法律适用具有普遍性的案件,案件类型涵盖刑事、民事、商事、行政、执行各类案件。该院领导纷纷走入一线,走进案件现场,阅卷案卷、调查取证、开庭调解、释法明理,办案成为他们最为重要的日常工作。今年以来,该院领导共承办案件105件,其中已开庭96件,审结69件,调(和)解27件,撤诉7件,结案率66%,调解率49.2%,服判息诉率100%。

该院实行领导带头办案制度,贴近基层,亲近民众,对化解社会矛盾具有极大推动作用,通过办案,院领导能及时掌握审判工作遇到的新情况和新问题,了解审判工作动态,使各项工作部署更有针对性和时效性。同时,领导带头办案极大地激发了全体干警工作的积极性,全院形成了人人重视审判业务、重视办案质效的良好氛围。

罗山县法院切实维护农民工合法权益

本报讯(刘俊)为确保农民工及时足额领取工资,日前,罗山县法院按照上级法院的部署,组织开展了第七次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动,切实维护农民工合法权益,让农民工过个“舒心年”。

开辟绿色通道。该院对涉农民工案件做到“四快、三优先、两免”,即快立、快审、快结、快执,优先立案、优先审理、优先执行,免除困难当事人的诉讼费、执行费,用最快的速度 and 强有力的措施,让农民工足额拿到劳动报酬。畅通农民工维权渠道,该院开通

政法风采



为全面落实公务用车改革制度,日前,潢川县检察院认真做好公务用车改革的前期各项准备工作,积极组织车管人员对准备封存车辆进行登记检查。

魏霞 张玉玲 摄

息县法院调解一起土地承包经营权纠纷

本报讯(宋鹏 王淑娟)近日,息县法院经过努力,成功调解了一起土地承包经营权纠纷案件。

家住息县杨店乡喻庄村的许老汉,前不久与同村邻居因几亩土地的承包经营权发生了纠纷,经过乡里乡亲、司法所调解人员的多次调解,问题仍未得到解决,无奈之下,许老汉将其邻居告上了法庭。息县法院受理此案后,承办法官按照法律程序进行了庭审,经过原告、被告的陈述、举证、质证、辩论,法官掌握了案件基本情况,考虑到乡俗风情,本着定纷止



为进一步增强广大党员干警遵规守纪的自觉性,12月22日,新县法院组织全体党员干警进行《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》等相关知识测试,让广大党员干警牢固树立党规党纪意识,坚定理想信念。

李锋 高海硕 摄

法庭内外

商城县检察院加强社区矫正监督

本报讯(刘东辉 童随宏)为进一步规范社区矫正工作,近日,商城县检察院积极开展社区矫正对象“大走访”活动,取得了良好的监督效果。截至目前,该院已开展了2次“大走访”活动,先后与社区矫正对象谈话60余人次,帮助解决生活、法律等方面问题10余次,向司法、社区矫正机构发出检察建议4份,纠正脱管、漏管现象5起。

该院针对30余名社区矫正对象进行逐一走访,了解矫正对象的思想

潢川县检察院切实维护未成年被害人合法权益

本报讯(尹思泉)近年来,潢川县检察院在加强对未成年犯罪被害人教育挽救的同时,在办案方式、求偿保障和教育防范等方面,切实加强了对未成年被害人的救助与保护,取得了良好效果。

注重办案方式。该院十分注重办案方式方法,对涉及未成年被害人隐私的案件,尽最大努力保护未成年被害人隐私。如在办理一件性侵案件时,反复考虑并研究对未成年被害人保护方式,以派出所查户口的名义多方找寻被害人及相关证人进行证据复核,顺利完成取证,有效避免了对被害人造成不利影响。

注重经济赔偿。该院积极落实被害人求偿权利,把对未成年被害人的救助落到实处。如在办理一起故意伤害案件时,了解到被害人家庭十分困难且被告一方又未履行任何赔偿义务,积极协调相关部门,为其提供经济援助。

注重教育防范。该院积极开展未成年法制宣传活动,通过设立宣传展板、发放宣传资料、开展法律咨询等形式,介绍维护未成年人合法权益的相关法律法规及侵害未成年人的常见犯罪类型等,引导未成年人增强防范意识,树立安全观念。

罗山县检察院组织青年干警观摩疑难案件庭审

本报讯(周祥)近日,罗山县检察院组织青年干警在法院审判庭观摩了一起涉嫌贩卖毒品犯罪案件的公诉庭审。这是该院实施“青年干警培养计划”的一项具体活动。

该案案情复杂,主犯严某否认控罪,而且双方交易的毒品未被现场查获,公诉难度大,公诉人遂申请案件侦查人员禁毒大队警察出庭作证,证人对线索如何被发现、如何开展追踪、被告人被现场抓获的过程和查获毒品的过程等问题进行了详细回答。

庭审观摩持续了6个多小时,公诉人通过庭前的精心准备,仔细研

光山县检察院押解一在逃涉嫌犯罪嫌疑人归案

本报讯(东超 秋明)近日,光山县检察院副检察长刘锋带领反渎反贪及法警一行5人,千里迢迢前往贵阳市,通过周密部署,成功将在逃涉嫌犯罪嫌疑人李某押解归案。

2015年8月24日,该院立案查处李某涉嫌渎职犯罪,经多次传唤李某拒不到案,一直潜逃在外。11月16日,该院检察长决定对李某进行网上追逃,当日县公安机关将李某列入网上追逃对象。11月21日20时许,李某在贵阳火车站进站验票时,被安检人员发现其携带违禁品,贵阳车站派出所执勤民警检查身份信息时发现,李某为网上追逃人员,对其进行讯问核实身份后,将其先行羁押于贵阳铁路公安处看守所。

该院办案人员在得知李某被抓获的消息后,及时向领导汇报,决定由分管副检察长、反渎反贪人员及法警共5人,远赴千里之外的贵阳市,将李某押解回光山。出发前,办案干警认真做好各项准备工作:一是检查核对相关手续是否齐全、合法有效,是否符合法律规定。二是制定详细押解方案,对押解任务的组织领导、突发情况、详细分工、携带的械具、车辆保障等事项进行具体安排。三是制定安全预案,保障押解人和被押解人的人身安全,确保押解工作顺利开展。在押解过程中,始终保持警惕,严格操作规程,文明执法,尊重和保障人权。在搭乘高铁时,积极与列车长沟通,提前通过快速通道进入列车,避免给其他乘客造成恐慌。乘车时,由法警人员轮流看守犯罪嫌疑人的饮食和休息。

犯罪嫌疑李某被押解回光山后,对其犯罪事实供认不讳,现被羁押在看守所。